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Tecniche di integrazione 2

(1) Verificare che, se λ ∈ R, si ha ∫ ∞
−∞

e−iλx

(x2 + 1)2
dx =

π

2
e−|λ|(|λ|+ 1)

(2) Calcolare

(a)

∫ ∞
0

dx

(x2 − 2x+ 4)
2 (b)

∫ ∞
0

dx

(x+ 1) (x2 − 2x+ 2)

Risp: (a) 1
24

+ π

9
√
3
. (b) 1

10
(3π + log 2).

(3) Calcolare

(a)

∫ ∞
0

dx

xa(x+ 1)
(0 < a < 1) (b)

∫ ∞
0

x2/3

x2 + 2x+ 2
dx (c)

∫ ∞
0

1√
x (x2 + 5x+ 6)

dx

Risp: (a) π
sin(aπ)

. (b) π 3
√
2/
√
3. (c) π(1/

√
2− 1/

√
3).

(4) Dimostrare che, se n ∈ N∗, α ∈ (−1, n− 1)\N e a > 0, si ha∫ ∞
0

xα dx

(x+ a)n
=

(
α

n− 1

)
(−1)nπaα−n+1

sin(απ)
.

Il coefficiente binomiale
(
α
k

)
, quando α non è intero, è definito come(

α

k

)
=
α(α− 1) · · · (α− k + 1)

k!

(5) Dimostrare che ∫ ∞
0

log x

x2 + 2x+ 2
dx =

π

8
log 2 .

(6) Dimostrare cheI ∫ ∞
0

log x

(x2 + 1)2
dx = −π

4
.

(7) Dimostrare cheI ∫ ∞
0

log x√
x(x2 + 1)

dx = − π2

2
√

2
.

[Sugg: sia h(z) := log z/
√
z e si calcoli ∆h(−x).]

(8) Calcolare[TI]

(a)

∫
R

sinx dx

x2 − 2x+ 5
(b)

∫ ∞
0

3
√
x dx

x2 − 2x+ 4

Risp: (a) π
2e2 sin(1). (b) 2 3√2π

3 sin(2π/9).

(9) Calcolare il seguente integrale esprimendo il risultato in termini di quantità palesemente reali.13-14/E2 ∫ ∞
0

x2/3 dx

x2 + 4x+ 8
.

Risp: π/
√

3.
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(10) Calcolare il seguente integrale esprimendo il risultato in termini di quantità palesemente reali.11-12/S1 ∫ ∞
0

√
x dx

x2 + 6x+ 18

Risp: π 4√2√
3

sin(π/8) .

(11) Calcolare il seguente integrale. Il risultato è un numero reale e deve essere espresso in termini di
quantità palesemente reali. ∫ ∞

0

√
x dx

x2 − 2x+ 5

Risp: π51/4

2 sin
(
(π − arctan 2)/2

)
.

(12) Calcolare

(a)

∫ 2π

0

dx

1 + a cosx
a ∈ (−1, 1) (b)

∫ π

0

dx

(a+ cosx)2
(a > 1)

Risp: (a) 2π√
1−a2

. (b) aπ

(a2−1)3/2
.

(13) Dimostrare che se n ∈ N∗ si ha ∫ π

0

(sinx)2n dx =
π(2n)!

22n(n!)2
.

(14) Dimostrare cheI ∫
R

∣∣∣∣ sinxx
∣∣∣∣ dx =∞ lim

K→+∞

∫ K

−K

sinx

x
dx = π .

2


